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Программное содержание:
* Продолжать знакомить детей с историей и символом праздника "День любви, семьи и верности"; учить выполнять поделки из бросового материала; закреплять приёмы работы с пластилином
* Развивать мелкую моторику рук, координацию и силу пальцев
* Воспитывать старательность и аккуратность в работе; уважение к близким людям, потребность радовать их добрыми делами и заботливый отношением; бережно относиться к природе

Предварительная работа:
Беседы на тему «День семьи», «Ромашка – символ дня любви, семьи и верности», рассказы детей о своей семье (с фотографиями); наблюдение за ромашками

Материалы и оборудование:
*Пластиковые крышки от бутылки зелёного цвета
* Ватные палочки
*Пластилин жёлтого и зелёного цветов
*Доски для лепки, стеки
*Самодельный цветок ромашки (для демонстрации)
*Иллюстрации к празднику (для оформления)

Ход занятия:

Воспитатель: Сегодня вся наша страна отмечает замечательный, добрый и нежный праздник – День семьи, любви и нежности. Мы с вами уже много говорили об этом дне, вы рассказывали о своих семьях, о традициях, которые приняты в ваших семьях, а ещё мы узнали о символе этого праздника. Кто напомнит, что является символом дня семьи, любви и верности в России?

Дети: Ромашка

Воспитатель: Послушайте стихотворение об этом нежном цветочке:
-Эй, ромашки, дайте мне ответ:
Вы откуда, если не секрет?
- Не секрет,
ответили ромашки, -
Нас носило солнышко в кармашке!

Воспитатель: Вам понравилось это стихотворение? Мы обязательно его разучим, и вы расскажите его дома для своих родителей. Скажите, почему именно ромашка стала символом этого праздника?
Дети: Похоже на маленькое солнышко, которое согревает всю семью; влюблённые  гадали на ромашках о любви; много ромашек растёт в России.

Воспитатель: Молодцы, всё правильно рассказали. А вы хотели бы сегодня порадовать своих близких, подарив им ромашки? Но если каждый из нас сорвёт ромашку, что может произойти?

Дети: Они погибнут, засохнут, вокруг не будет ромашек, исчезнет красота.

Воспитатель: Правильно, ребята. Мы любим природу и не будем портить её красоту. Как же нам тогда поступить, ведь, я вижу, вам очень хочется порадовать свои семьи подарком?

Дети: Можно нарисовать, смастерить ромашку

Воспитатель: Молодцы! Вы здорово придумали. Давайте  сделаем ромашку своими руками из подручных материалов, а вы дома сможете научить своих родных, и у вас получится целый ромашковый букет!
Перед вами лежат материалы, из которых мы сейчас будем делать ромашки. Нам понадобятся пластиковые пробки от бутылок, ватные палочки и пластилин.
Теперь давайте посмотрим на цветок:
Какого цвета у ромашки лепестки?

Дети: Лепесточки у ромашки белого цвета.

Воспитатель: Какой формы у ромашки лепестки?

Дети: Лепесточки у ромашки овальной формы.

Воспитатель: Какой формы серединка у ромашки и какого цвета?

Дети: Серединка у ромашки круглой формы и желтого цвета.

Воспитатель: Молодцы ребята! Правильно описали цветок ромашку, а теперь посмотрите как из пластилина, палочек и пробки сделать ромашку. 
(Показ) Берем пластилин желтого цвета и начинаем катать шарик. Затем шарик надо немного сплющить двумя пальцами. Это будет серединка ромашки.
Для того, чтобы сделать лепестки, нужно взять ватные палочки и вставить их в жёлтую серединку.  Головка цветка готова, а чего не хватает у нашего цветочка?
Дети: У цветочка не хватает стебля.

Воспитатель: Правильно, стебля, стебелька. Стебельки - ножки для наших цветков мы сделаем также из ватной палочки, воткнув её в головку цветка. А чтобы ромашка у нас стояла, мы  заполним пробку зеленым пластилином и вставим наш цветочек, чтобы ромашка у нас стояла. Посмотрите, какая ромашка у меня получилась. 
Перед тем как вы начнёте работать, давайте немного разомнёмся.
Физкультминутка.
Вы прислушайтесь к ромашке,
Низко, низко наклонясь.
Ей погладьте лепестки,
Встаньте прямо, руки в боки,
Оглядитесь все вокруг:
Перед нами целый луг.
Раз – ромашка, два – ромашка, 
И не счесть ромашек здесь!
Любоваться ими будем
И не тронем, не обидим!

Воспитатель: А теперь начинаем нашу работу.

Дети выполняют поделку, воспитатель проводит индивидуальную работу

Воспитатель: Покажите ваши цветочки. Молодцы ребята! Очень красивые ромашки получились! Подарите их своим родным и поздравьте с праздником – Днём семьи, любви и верности.
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