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Департамент образования Администрации города Тюмени

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад № 186 города Тюмени
(МАДОУ д/с № 186 города Тюмени)
Конспект 

досуга
в старшей  группе

 на тему “День России”

Составила:

воспитатель Сэротэтто А.Н

Тюмень, 2024
Цель: Воспитание чувство патриотизма, любви к России, гордости за родное Отечество.

Программное содержание:

Образовательная:

-Закрепить и обобщить знания детей о Дне России, о государственных символах России – флаге, гимне, гербе. Формировать уважительное отношение к государственным символам России
Развивающие:

-Развивать внимание, логическое мышление, координацию движений, ловкость и быстроту, умение действовать по сигналу.
Воспитательные:

-Воспитывать здоровый образ жизни
- воспитывать любовь к России, уважение к её народам, их культуре
- воспитывать умение  работать в команде.

Предварительная работа: 

Рассматривание иллюстраций с изображением герба, флага, дидактические игры, беседы о символах России, разучивание народных подвижных игр
Материал и оборудование: изображения флага, герба России, аудиозапись гимна России.
Словарная работа: герб, флаг, триколор, национальность
Ход деятельности

Воспитатель: Дорогие ребята, давайте поприветствуем друг друга:
Здравствуй правая рука — (протягиваем вперед), 

Здравствуй левая рука — (протягиваем вперед),

 Здравствуй друг – (берёмся одной рукой с соседом), 

Здравствуй друг— (берёмся другой рукой), 

Здравствуй, здравствуй дружный круг – (качаем руками). 

Воспитатель: У каждого человека есть родная земля, то место, где он живет. Есть мама, которая дала ему жизнь – это самый дорогой и близкий человек. У всех людей есть еще самое дорогое – это Родина. А как вы думаете, что означает слово  Родина?

 Ответы детей
Воспитатель: Правильно ребята, Родина - это место, где родился, живёшь, то место, которое очень любишь… У нас – это наша огромная великая страна Россия, в которой мы живем.

Ребята, а у вас у всех есть дни рождения. Вот и у России есть свой день рождение – это 12 июня. Вся страна отмечает этот праздник, напоминает нам о том, что мы все граждане одной страны.

Россия – наша родная страна, но страна – это не только природа, города и села, в которых живут люди. Россия - это государство. Каждое государство обязательно имеет государственные символы. Кто знает, какие символы есть у государства?
Первый - это особенная песня, гимн. Гимн страны – это государственный символ, он посвящен нашей стране. Когда звучит гимн страны, все встают и слушают стоя. Давайте и мы с вами встанем и послушаем гимн нашей страны. (Слушание гимна в записи)
Еще одним символом страны является герб. Герб России – великолепный и красивый (Показываю картинку с изображением герба). Расскажите, что вы видите на нашем гербе. Верно, на красном поле видим золотого орла с распростертыми крыльями. У него две головы, потому что он должен смотреть во все стороны и видеть все, что происходит вокруг. Над головами флаг и три короны, и в лапах он держит знаки царской власти похожие на волшебную полочку – скипетр и золотой шар – державу.

Ребята, как называется этот государственный символ? (показывает флаг России). Что вы множите сказать о нем? Какой он? 
Флаг нашей страны имеет свою историю. Много веков тому назад люди вместо флага использовали шест с привязанным к его верхушке пучком травы, окрашенным яркой краской. Называлось это стягом. Затем стяги стали делать из ткани. Современный флаг утвердил великий русский царь Петр1(фото). Полотнище нашего флага состоит из 3 полос: белого, синего и красного цвета. Полосы расположены горизонтально. Наш флаг ещё называют триколором. Что может означать каждый цвет флага?
Молодцы! А сейчас проверим, как хорошо вы всё запомнили, я предлагаю вам поиграть со мной в викторину. Сейчас нам нужно с вами разделиться на две команды, придумать им названия. Я задаю вопрос, чья команда первая поднимет руку, те и отвечают. Начинаем...

1.Как называется страна в которой мы живем? (Россия)

2.Как называется место где родился и вырос человек? (Родина)

3.Какой город является столицей нашего государства? (Москва)

4.Как называются жители нашей страны? (Россияне)

5.Кто является главой нашего государства? (Президент)

6.Как звать нашего президента? (В.В.Путин)

7.Как называется государственный символ, на котором изображен двуглавый орел?(Герб)

8.Какой символ нашего государства называют триколором? (Флаг)

9.Кто охраняет границы нашей страны? (Армия)
10.Какое дерево является народным символом России? (Береза)

Воспитатель: Молодцы ребята, вы отлично справились с викториной.

А ещё Россия славится своим творчеством: сказками, песнями, хороводами. В нашей стране живут люди разных национальностей и у каждого народа они свои, давайте поиграем в некоторые из них, как-будто отправимся в путешествие по нашей большой стране.
Игра “Змейка” (русская народная игра)
Правила игры: 

Участники берут друг друга за руки, образуя цепь. Одного из крайних в цепи играющих выбирают ведущим. Он идет, увлекая за собой всех участников игры, на ходу описывает разнообразные фигуры: по кругу, вокруг деревьев,делая резкие повороты, перепрыгивая через препятствия; водит цепь змейкой закручивая ее вокруг крайнего игрока, затем ее развивает. Змейка останавливается, закручивается вокруг ведущего. Играющие должны крепко держать друг друга за руки, чтобы змейка не разорвалась, точно повторять движения ведущего, ведущему не разрешается бегать быстро. 

«Слепой медведь» (осетинская народная игра)
Правила игры:
По жребию выбирают водящего (слепого медведя). Этому ребенку плотно завязывают глаза. Остальные дети приближаются к медведю  и начинают трещать деревянными палочками. “Слепой медведь”идет на звук и пытается поймать или “осалить” любого  игрока.
Игра “Стрелок” (башкирская народная игра)            

Правила игры: 

Проводятся две параллельные линии на расстоянии 3-5 м друг от друга. В середине между ними чертиться круг.Один игрок-стрелок. Он с  мячом в руках стоит в кругу. Остальные игроки начинают перебежку  от одной линии  к другой. Стрелок пытается попасть в них мячом. Тот, в кого попал становится стрелком.

Вначале игры стрелком становится тот, кто после внезапной команды  «Сесть!» присел последним. Момент броска меча определяется самим стрелком. Мяч, брошенный мимо, игроки перебрасывают стрелку. Если игрок поймал мяч, брошенный в него, то это не считается попаданием.

Воспитатель: Замечательно поиграли, повеселились, и закончить наше развлечение я хочу небольшим стихотворением о нашей Родине:
Россия

Здесь тёплое поле наполнено рожью,
Здесь плещутся зори в ладонях лугов.
Сюда златокрылые ангелы Божьи
По лучикам света сошли с облаков.

И землю водою святой оросили,
И синий простор осенили крестом.
И нет у нас Родины, кроме России –
Здесь мама, здесь храм, здесь милый наш дом.
П. Синявский

