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Цель: обогатить словарный запас и закрепить представления о значении предметов по теме «Лето» у детей старшего дошкольного возраста.

Программное содержание:
Развивать мелкую моторику, зрительно-моторную координацию;
Развитие фонематических процессов: твердый/мягкий звук, определение первого звука в слове;
Уточнить и активизировать словарь по теме «Лето»: учить отвечать на вопросы, составлять предложения, 
Совершенствовать лексико-грамматический строй речи: подбор слов-признаков, слов-антонимов; согласование существительных с прилагательными;
Развитие ориентировки на листе бумаги: право, лево, верх, низ, середина.
Развивать зрительное и слуховое внимание, мышление, координацию речи с движением;
Развивать речевое дыхание;
Воспитывать познавательный интерес.

Оборудование: наглядный материал с изображением, цветные карандаши, мешок, фрукты, овощи, звуковые символы: твердый/мягкий звук.

Ход деятельности:
Учитель-логопед: Здравствуйте, ребята. Какой сегодня хороший день. Заметили, как изменилась погода?! Я улыбаюсь вам, вы улыбнитесь друг другу.
Дети: приветствуют. 
Учитель- логопед: Отгадайте загадку и вы поймете о чем же мы сегодня будем говорить.
В чистом небе солнце светит ярко,
можно искупаться: очень жарко.
Нравится мне время года это.
Угадали? Ну, конечно – это …  лето.
	Давайте мы сегодня поговорим о лете. Сколько месяцев у этого времени года? Назовите эти месяцы по порядку. Какой после/перед июлем?
Дети: дают ответ на загадку и отвечают на вопросы.
Учитель-логопед: Все верно! Лето- чудесное время года, которое преподносит для нас множество сюрпризов. Перед вами разноцветные конверты, в которых спрятаны летние задания. Откроем первый. Какого цвета? Красный! Задание «Приключения язычка». Выполним артикуляционную гимнастику!
Упражнения для язычка «Как язычок отдыхал на море»
Закончились рабочие деньки, и Язычок решил отдохнуть на море. Он взял надувную резиновую лодку (надуть щеки и удержать под счет до 5), пляжный зонтик (присосать язык к небу и удержать под счет до 8) и широкое махровое полотенце (высунуть широкий язык и удержать под счет до 10). Сел в сказочный вагон и отправился в путь. Быстро летел поезд по рельсам (произносить: «Чух-чух-чух. Ту-туу»). За окошком мелькали деревья (рот открыть, кончиком языка дотронуться до верхних зубов и удерживать в течение 8 секунд), дома (язык опустить и спокойно положить за нижние зубы, рот открыт). Поезд подъехал к станции и остановился (вдохнуть носом и медленно выдохнуть: «Ш-ш-ш»). Язычку так не терпелось увидеть море, что он выскочил из вагона и быстро побежал на пляж (улыбнуться, пощелкать языком). Когда животик и спинка немного загорели, Язычок решил искупаться. Быстро разбежавшись, он нырнул в море (три раза щелкнуть языком, затем слегка высунуть изо рта; повторить 5 раз). На дне Язычок увидел черепаху, лакомившуюся морской капустой (двигать нижней челюстью, как при жевании), воздушную медузу (надуть щеки и удерживать в течение 8 секунд), летучую рыбу (рот приоткрыт, высунуть узкий язык, коснуться верхней губы и спрятать в рот; повторить 5 раз) и даже морскую звезду, которая пряталась за камнями (сначала высунуть широкий язык, прижать между нижней и верхней губами, а затем медленно «втащить» язык обратно в рот; повторить 5 раз). Скоро он сел в поезд и поехал домой (произносить: «Чух-чух. Ту-туу»). Язычок смотрел в окошко и улыбался (улыбнуться, показав нижние и верхние зубы), ведь он обязательно приедет сюда еще раз.



Дети: выполняют артикуляционные упражнения перед зеркалом.
Учитель-логопед: Отлично! Какой конверт откроем следующий? Синий! Задание «Твердый или мягкий урожай». Перед вами мешок с урожаем. Летом часто мы ездим на дачу, собираем урожаем. Каждому из вас необходимо вытащить из мешка предмет, а затем рассказать что это: фрукт/овощ?
Словарь: лук, виноград, груша, баклажан, слива, капуста, морковка, помидор и т.д.
	
Дети: выбирают предмет и определяют фрукт или овощ
Учитель-логопед: Молодцы! У каждого из вас на столе есть пара смайликов, обозначающих твердый (строгий) и мягкий (веселый) звуки. Каждый из вас будет определять первый звук в названии овоща/фрукта и затем поднимать нужный смайлик. Начинаем!



Игра «Первый звук в слове»
Лук- л- твердый, виноград – вь- мягкий, слива – с- твердый, капуста- к-  твердый, перец – пь- мягкий, банан – б-  твердый и т.д. 
Дети: определяют первый звук и поднимают нужную карточку. 
Учитель- логопед: Отлично! Все верно! Давайте немного отдохнем. 

Физкульминутка «Мы не скучаем»
Вверх рука и вниз рука
 Вверх рука и вниз рука. 
Потянули их слегка. 
Быстро поменяли руки! 
Нам сегодня не до скуки. (Одна прямая рука вверх, другая вниз, рывком менять руки.) 
Приседание с хлопками: Вниз — хлопок и вверх — хлопок. 
Ноги, руки разминаем, 
Точно знаем — будет прок. (Приседания, хлопки в ладоши над головой.) 
Крутим-вертим головой,
 Разминаем шею. Стой! (Вращение головой вправо и влево)

Дети: выполняют физкультминутку. 
Учитель-логопед: Продолжаем дальше. Какой выберем следующий сюрприз? Желтый! Задание «Подбери признаки».  Я буду называть летний признак, а вы расскажите, какой он бывает.
Упражнение «Подбери признаки»
Лето прекрасное время года. А какое солнце летом? (яркое, теплое, горячее, ласковое).
Небо – голубое, высокое, светлое …,
Трава – мягкая, нежная, свежая, молодая, зеленая …,
Птицы – сытые, веселые, радостные, проворные … ,
Вода в реке – голубая, прозрачная, теплая, приятная … .
Дети: подбирают слова-признаки.
Учитель-логопед: Молодцы! Продолжаем дальше. Следующий конверт? Зеленый! Задание « Скажи наоборот». Ребята, только что мы с вами вспомнили летние явление и какими они бывают, но мы с вами забыли о летних жителях. Они бывают очень разные! Я буду называть какое бывает насекомое, а вы мне про него, но только наоборот! 
Упражнение «Наоборот» (подбор антонимов).
Комар маленький, а бабочка …  ( большая).
У бабочки усики длинные, а у пчелы короткие.
У осы крылья узкие, а у шмеля широкие.
Муха вредное насекомое, а пчела полезное.
Стрекоза большая, а мошка маленькая.
У комара спинка тонкая, а у шмеля толстая.
Дети: подбирают слова-антонимы. 
Учитель-логопед: Все верно! Остался последний розовый конверт! Задание «Я рисую лето». Перед вами чистый лист бумаги и цветные карандаши. Я буду назвать летнее явление и его расположение на листе, а вы внимательно слушайте и выполняйте!
Игра «Я рисую лето»
Я рисую лето – а какого цвета?
Красной краской -  солнце, на газонах розы.
А зеленой – поле, на лугах покосы.
Синей краской – небо и ручей певучий.
А какую краску я оставлю туче?
Я рисую лето – очень трудно это … .

Инструкция: нарисуйте солнышко в правом верхнем углу, нарисуйте тучу в левом верхнем углу, нарисуйте цветов в центре листка и т.д. 
Дети: следуя инструкции изображают предмет в нужном месте на листке.
Учитель-логопед: Молодцы! Вот такая летняя картина у вас получилась!
Рефлексия: Давайте попрощаемся и вспомним, о чём мы говорили на занятии?Какие задания были для вас самыми интересными? Какие задания показались трудными? С каким настроением уйдете с занятия?
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