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Цель: развитие духовно-нравственных качеств детей посредством знакомства с народными промыслами.
Программное содержание:
1.знакомить детей с женским русским народным костюмом, узорами этого наряда;
2. Упражнять в технике работы кистью (кончиком ворса, плашмя), формировать эстетический вкус.
3. Развивать творческое воображение, мелкую моторику рук;
4. Воспитывать в детях любовь и бережное отношение к народной культуре и традициям русского народа, его творчеству, желание творить самим.

Предварительная работа: Беседы «Откуда к нам пришла
одежда?», «Во что одевались наши предки?», чтение художественной литературы, слушание русских народных песен, просматривание тематических иллюстрированных альбомов.

Материал и оборудование: иллюстрации русской народной одежды (Рубаха, сарафан, кокошник), кукол в народном костюме, образец росписи сарафана, кисти, краски гуашевые, непроливайки, салфетки.

Ход деятельности.

Воспитатель: Ребята, нам в детский сад пришла необычная посылка и мне передали вот эту вещь. Что это?
Дети: Сундук
Воспитатель:  Как вы думаете для чего он нужен?
Дети: В нем можно что- то хранить или складывать какие-либо вещи. 
Воспитатель: Правильно. Это сундук в нем раньше хранили одежду. Давайте мы с вами посмотрим, что там. Смотрите здесь письмо.
Воспитатель: (Читает письмо) Ребята! пишут вам русские красавицы. Мы хотели пойти на ярмарку, но когда достали свои сарафаны, то увидели, что все узоры на них исчезли. Ребята, мы просим вас помочь нам попасть на ярмарку. Мы будем вам очень благодарны.
Воспитатель: Ребята, что случилось, и о чем нас просят в письме? Что такое ярмарка? 
Воспитатель: Раньше в далекие времена у наших предков- славян была традиция: в дни праздников устраивать ярмарки. Здесь было очень весело, продавались вещи, сделанные своими руками. Люди на ярмарку надевали самую нарядную, самую красивую одежду. 
Воспитатель: Давайте внимательно посмотрим с вами, что это была за одежда (демонстрация презентации с изображением рубахи, сарафана, душегрейки, кокошника). 
Одежда была свободной, длинной и необычно красивой. Ее шили из льняной ткани.
Рубаха - это основа народного костюма. Носили их не только женщины, но и мужчины.  Мужчины носили рубаху с поясом, а женская рубаха была длинной, до пят. На рубаху женщины надевали Сарафан. Его шили из ткани разного цвета, каждый цвет, что-то обозначал:
 Красный - огонь, считалось, что красный цвет охраняет и защищает.
Желтый, оранжевый – цвет пшеницы и солнца. В желтых сарафанах водили хороводы после посевов, тем самым призывая солнце обогревать поля к хорошему урожаю.
Синий и голубой – цвет неба и воды. в синих сарафанах отмечали праздник Ивана купала.
Коричневый – земля кормилица.
Подол и перед сарафана украшали тесьмой, серебряным кружевом, узорными пуговицами, лентами. Но самым главным украшением была вышивка в которой использовали такие элементы как прямые и волнистые линии, ромбы, треугольники, круги, кресты, квадраты. Орнаментами изображали землю, солнце, воду, птиц, растения.
Когда девушка в таком наряде шла на ярмарку, то все восхищались ее красотой и говорили: «А идет-то, а идет, как лебедушка плывет, говорит-то говорит, словно реченька журчит». Или «Как красива, величава, выступает словно пава». Именно поэтому раньше красавиц называли Лебедушка, пава, ягодка. А какими именами их называют в сказках? (Василиса Прекрасная, Марья-Краса, Василиса Премудрая, Марья-Искусница). Все имена восхваляют красавицу, а их одежда подчеркивает красоту, изящность и стройность девушек. 
Воспитатель: А сейчас давайте пройдём в художественную мастерскую. У вас на столах у каждого лежат силуэты сарафана. Нужно придумать, свой узор.
Воспитатель: Украшение наряда -это трудная работа. Поэтому прежде, чем рисовать нужно пальчики размять.
Физминутка
Указательный и средний, 
Безымянный и последний
Поздоровались с большим.
А теперь потрем ладошки
Друг о друга мы немножко.
Кулачки разжали – сжали,
Кулачки разжали – сжали.
Вот и пальчики размяли.
А сейчас мастера
За работу всем пора.
( ОСАНКА)
Практическая деятельность

Воспитатель: Ребята, давайте приступим к работе. У вас на столах находится все, что нужно для рисования: кисти разных размеров, ватные палочки. Краски, тряпочки и силуэты сарафанов. 
Воспитатель: Узоры начинаем вышивать на полосе спереди -волнистая линия или небольшие прямые линии. Рисуем концом кисти, меняя краску хорошо промываем кисть и вытираем тряпочкой.) Затем подол сарафана. Здесь можно рисовать ватными палочками -цветы или точки. А потом украшаем узорами весь сарафан (используя узоры; квадрат, круги, треугольники т.д.).
Чтобы узор получился красивым его нужно выполнять аккуратно, не отвлекаться. 
Дети выполняют рисование. Воспитатель помогает ребятам по мере затруднения.
Воспитатель: Ребята, как вы думаете понравятся ваши наряды русским красавицам?
Дети: да, понравятся.
Рефлексия
Воспитатель: Чем мы сегодня с вами занимались?
Дети: Украшали узором русский сарафан.
Воспитатель: Ваши сарафаны получились на славу. Все разные и нарядные. 
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Если вам сегодня все понравилось – выберите улыбающийся смайлик, если было трудно и скучно – выберите грустный.
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